
Van: Toorenburg, M.M. van  
Verzonden: dinsdag 9 februari 2021 20:42 
Aan: GC-Commissie-J&V; Commissie J&V  
CC: Koopman, C.  
Onderwerp: Spoedprocedure J&V ivm rapport Joustra 

 

Geachte collega’s, 

  

Het rapport van de Commissie Joustra houdt de gemoederen vanzelfsprekend zeer bezig. De 

brief van het kabinet geeft richting, maar roept toch nog vragen op. 

We hebben afgesproken geen haastig debat te voeren, maar dat neemt niet weg dat de 

behoefte kan bestaan zaken die wij eerder al besproken hadden, eventueel een plek te geven in 

het geplande VSO. 

Daartoe helpt het wel, als we duidelijkheid krijgen op de volgende vragen: 

  

 Krijgen geadopteerde personen die op zoek zijn naar hun afkomst ook hulp bij 

identiteitsherstel? Krijgt dat een plek in het op te richten landelijk expertisecentrum? 

Zo ja, hoe? 

 Worden ervaringsdeskundigen (met kennis van de landen van herkomst) betrokken bij 

het helpen van de geadopteerde personen in hun zoektocht? 

 Verschillende geadopteerde personen hebben de wens uitgesproken dat ze hulp willen 

krijgen bij hun zoektochten. Zij hebben voor een aantal herkomstlanden zelf al 

organisaties opgericht, die zoektochten in landen van herkomst uitvoeren. Is 

ondersteuning van deze organisaties onderwerp van gesprek met 

ervaringsdeskundigen? Aan welke vormen van ondersteuning denkt de regering 

daarbij? En aan welke financiële ondersteuning wordt gedacht?  

 Geadopteerde personen die op zoek zijn naar hun afkomst, krijgen niet altijd 

medewerking van autoriteiten in de landen van herkomst. Is de regering bereid hier via 

diplomatieke en/of andere bilaterale wegen richting landen van herkomst, een 

positieve rol in te spelen? 

 Wordt nu daadwerkelijk een wetsvoorstel voorbereid waarbij verjaringstermijnen in 

verband met adoptie helemaal geschrapt worden, of pas gaan lopen vanaf het moment 

dat de geadopteerde persoon meerderjarig wordt, zodat ook andere procespartijen dan 

de Staat, zich niet langer op verjaringstermijnen kunnen beroepen? Zijn er (andere) 

mogelijkheden om te bereiken dat andere (proces)partijen dan de Staat zich niet langer 

zullen of kunnen beroepen op verjaring? 

  

Gelet op het feit dat nu al voorwerk wordt gedaan om het expertisecentrum in te richten, zou 

het helpen als wij de zekerheid hebben dat de punten dienaangaande een plek krijgen. Ook 

willen we wat meer duidelijkheid over de verjaringstermijn. 

Juist deze punten kunnen lastig langdurig blijven liggen. 

Daarom graag een snelle e-mailprocedure om een brief te vragen waarin hierop antwoord 

wordt gegeven. Voor het VSO. 

  

Groet, 

Niels van den Berge 

Attje Kuiken 

Vera Bergkamp 



Michiel van Nispen 

Tobias van Gent 

Madeleine van Toorenburg 

 

 


